CooTHo1IEHN MEX 1y CTOPOHAMH U YIJIAaMU TPEYTOJIbHUKA

BapuauTt 1
YacTe 1

1. Onpenenurte BHL TPEYTONBHUKA, €CJIH CYMMA ABYX €r0 YIJIOR PABHA TPETREMY YTV,

1) OcTpoyroabHblil; 3) TYNOYroJBHEI;

2) npAMOYroAbHBIH; 4) onpegeluTs He BO3MOMKHO.

2. B paBnoGeaperHoM tpeyronsuuxe ABC ¢ ocHoBanuem AC F
npoeefeHa duccexTpuca BE BHelHero yraa npu sepmiude B. On- E
pejenuTe B3IAMMHOE pacmoJiosKeHHe NpAMbBIX BE u AC. B

1) lepneHAuMK Y NAPHLL;

2) nepecexkawTcsd, HO He NeDIeHAHKYIADHBL;

3) mapannensHBsI;

4) onpefelHTh He BO3MOMHO.

A C

3. ¥rael TpeyroibHHKA OTHOCATCA, Kak o : 2 : 5. OnpegesauTe BHI JaHHOTO TPeyroNbLHHKA.

1) OcTpoyroybHblil; 3) TynoyronabHbiii;

2) NpAMOYTOABHBIN; 4) onpegenuTh He BO3MOMKHO,

4. NapécTHO, 9TO TOMBKO OBa yrja TpeyroJbHHKAa TAKOBRL, 4TO Kax bl M3 HUX B JBa pa3a
MEeHBIIE BHEIIHEro yriua, He CMeXHOTO ¢ HHM. OTIDEEE‘J'TH'I‘E BHO TPEYTONEHHEKA.

1) PasHoOCTOPOHHHIL; 3) pasHoDeaApeHHEIH;

2) paBHOCTOPOHHHI; 4) onpegesiuTh HE BO3IMOMHO.

3. B rpeyronbHuke ABC BHellHMit M BHYTpeHHMI yrasl IpH BepiuiuHe C pasabl. Onpegenu-
Te, KaKas U3 CTOpoH TpeyronbHuka ABC asnAerca HauGonemieii.
1) AB; 2) BC; 3) AC; 4) onpenenuTh HEBO3MOMHO,

YacTte 2

6. B Tpeyroneunke ABC yron B pagen 48°, a BHemHHil yroa npu sepmiude A pasex 100°,
Haitgure yron BCA.

7. B paBHocTOpOHHeM Tpeyronbunke ABC nposefgeHsbl GHCCEKT- B
puckl AD 1 BF, xoTtophle Nepecexalorcea B Touke 0. Haitpurte yroa
AOF.
D
0
A F C

8. B tpeyronbauke ABC BHelIHHil yroa npH BepiiuHe A Ha 64° G0JaBINe BHEITHETO YIJa PH
BepminHe B, Hafaute yron B, ecau yroa C paser 80°,

9. BuccekTpucel AD u BE Tpeyronsiuka ABC nepecerarnrcea B Touke O, Haitgure yrox C
Tpeyroasiuxka ABC, ecau ZAOB = 140°.

10. TlepuMeTp paBHOGEAPEHHOTO TPEYTOAbHKMKA paBeH 24 cM. OaHa M3 ero cTopoH pagHa 6 M.
Haijigure nauny 60KOBOH CTOPOHEI.




CooTHo1IEHN MEX 1y CTOPOHAMH U YIJIAaMU TPEYTOJIbHUKA

11. B rpeyronsunxe ABC Ha Buicote BF ormeuena Touxa O ra-
kaf, yTo AQ = OC. Paccroanue ot Touku O go croporsl AB pasHo
4 cm, a go cropoHsl AC — T oM, HaiiguTe paceroAHue OT TOYKH O
no cropousl BC.

B
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12. B npAMOYroJbHOM TpeyroibHuke ABC K runmoreHyse AB

npoeegena ssicota CD. Haligure runorenyay AB, ecniu BC = 6 cm,
BD = 3 cwM.
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Yacte 3

13. B Ttpeyronernke ABC GHCCEKTPHMCHI BHEIIHHX VIJIOB TIpH
pepuminHax B 1 A nepecexkawTrca B Touke D, Haiiaute £ BCA, ecnu

£BDA = T0°.

5

C A

14. B TpeyronsHuxe ABC BricoTa, NpoBeJeHHAA U3 BepIuuHE B, nepecekaer cropony AC B
rouke D). Moramure, uto AB < CB, ecau yron CBD Gonbwe yraa ABD.

15. Ma BepminHEl npaMoro yraa C tpeyroasuuka ABC npose-
aenbl Mmeguada CD n Grccextpuca CF. Hafiaure yron DCF, ecnu
£ ABC = 35°,
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Bapwuanr 2
Yacre 1

1. OnpegenuTe BHA TPEYToJNbHUKA, €CAM CYMMA ABYX €ro YrJIOB MeHbIIE TPEThero Yria.
1) OcTpoyroasHEIH; 3) TYNOYTOJBHEIA;
2) npAMOYroJLHLIH; 4) onperenuTh He BOSMOMKHO.

2. B rpeyroasumke ABC npoeeness! Guccexktpucsl CF u CD
BHELIHEro ¥ BHYTpeHHero yrnos npu sepmude C. Onpegenure Baa-
HMHOe pacrojiosxende npameix CF u CD. D, E

1) ITepneHAHNKYAAPHEL;

2) nepecexawTCA, HO He TIEPNEHIUKYIADPHE; A

3) mapanjienbHe;

4) onpeaendTh He BO3MOMHO.

B

3. ¥rasl TpeyronfbHHKa OoTHOCATCA, Kak 1 : 1 : 7. OmpenenuTe BHA JaAHHOTO TPeYToONBHHKA.
1) OcTpoyroneHEI; 3) TYNMOYTOJNBHEIH;
2) NpAMOYroJLHLIH; 4) onpefleTMTL He BO3MOMKHO.

4. HaseeTHo, 4T0 KamAblil yron TpeyronbHUKA B [Ba pasa MeHblle M1000r0 BHEIUIHEro yria.
Onpenenure BUL TPEYIOJLHUKA,

1) PasuocTopoHHMIl; 3) pasHobBeapeHHBI;

2) paBHOCTOPOHHMIH; 4) onpefelNTh HEBO3IMOMKHO,

5. B Tpeyroasuuke ABC BHelUHHe YIJLI P BeDIIMHAX A 1 B paBHEI, a BEHEIDIHUI yrOX npH
sepitiHe C paBeH ero BEYTpeHHeMmy yray. OmpeaenuTe, KAKAA M3 CTOPOH TpeyroasHuka ABC
ABnAeTcAa Haubonbined.

1) AB; 2) BC; 3) AC; 4) onpelenTUTsL HEBOIMOMKHO,

Yacte 2

6. B tpeyronsnuke ABC sHemn#e yriael npu sepirnHax A 1 B cooTBercTBeHHO paBHEI 150°
u 120°. Haiigute yroa C TpeyroibHuka.

7. Haiigure yron AQB memxay GUCCEKTPHCAMH OCTPHIX YTJIOB
NPAMOYTOJBHOTD TpeyrolbHHKa ABC, .

8. B rpeyronsauke ABC yron A B Tpu pasa MeHkIne BHeIHero yraa npu Bepiuuse B, Halignre
yroa A, ecaw yron C paeen 48°,

9. Buccexktpucsl AD u BF tpeyroasHuka ABC nepeceratorca B Touke O. Hafinute yron AOF
TpeyTroldbHHKA, ecnu LC = 50°,
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10. B paprob6epeHHOM TPeyToJbHHKE OJWH H3 YITIOB TyNoi, 0HA M3 CTODOH MMeeT AJUHY
15 em, a gpyrag — 10 em. Oopegenure AAHHY OCHOBAHHUA 3TOTO TPEYTOJbHHKA.

11. B rpeyroasuuike ABC Ha mesuaHe BF ormeuena touxa O B

Takana, uto LCAOQ = £0CA. Paccroanue ot Touku O 00 CTOPOHBI
AB pasHo 8 ¢M, a no cropodbl AC — 5 ¢m. Hafiaute paccToanue oT
Touxu O go croporsl BC.
i 4“;

12. B npamoyronnHoM Tpeyroasuuke ABC w rumorenyse AB
npoeeaeHa suicota CD. Hafimure oTpesok AD, ecnu yron CBA pa-

sen 30°, a runorenyza AB paeHa 8 cm. A\
A
C

C
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B
D
Yacte 3
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14. B TpeyroasHuke ABC cepeauHHLIA nepneHANKYIAP K cTopoHe AB nmepecekaeT CTOPOHY

AC B roure D. J[oxamxure, uto AC > CB.

13. B tpeyronpvEuKe ABC OHcCeKTpMCh! BHEIIHHX YIJIOB OPH

pepunHax B u A nepecexarorca B Touke D, Haitnnre £ BDA, ecnn
£BCA = 40°,

15. F3 sepiumnHEbl npaMoro yraa C rpeyronsEuka ABC npoge-

C
meusl meauana CD, Ha orpeare AD ormeuena Touka F Taxas, 970
£LDCF = 10°. llokamxure, uro orpesok CF apnaerca GHcceKTPHCOH
yrna ACB, ecau ZABC = 35°,
A F D i
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OTBeTHI U pelIeHMUs.
Bapuant 1
Yacte 1

1.0reeT: 2.

Pemenue. ITyeTs yrawl TpeyronbseEuka o, f 1 y. [lo TeopeMe 0 cyMMe YIJIOE TPEYroJBHHKA
o + B+ y = 180°. Ilo yenoeuio sagaus o + B = y, sHauut, 2y = 180°%, v = 90°, CnenosarensHo,
OAHHBIH TPEYTOABHUK — NPAMOYTONbHbBIH.

2,0reeT: 3. i
Pewrenue. Ilo TeopeMe 0 BHelIHEM yrJe TPeYroJbHHKS BHEII- E
HHil yroa npu sepmune B pasmobeapennoro TpeyroibHuka ABC B,
paBeH CyMMe ABYX YIJIOB NpH ocHoBauuu £ FBC = /£ BAC + £BCA.
ITo cmoiicTBY YrJIOB NPH OCHOBAHWK paBHoDeapeHHOro Tpe-
yronsHuka £LFBC = /BAC + ~ABCA = 2/ BCA. Buccexrpuca BE
BHEIIHEro yriaa npu eepmunue B gpennrt yron FBC nomnonam, 3Ha-
uyur, S FBC = 2/ CBE. Cnenosatensto, S CBE = /£ BCA.
/CBE = /BCA naxkpect ne;auue yriael NpH npaMmeix AC u A c

BE wu cexyueit BC, snauut, BE u AC napanienbHsi.

3.0Trper: 1.

Peurenue. ITyeTs yIabl TpeyroabHuKa o = 5x, p = 2x w vy = bx. Ilo Teopeme o cyMMe YIIOB
TpeyroasHHKa o + B+ ¥ = 5x + 2x + 5x = 1807, x = 15°, o = 75°, f = 30° u y = 75°. 3mauur,
B TPEYTOJNBHHKE BCe YINIBI OcTphle, ClefoBaTelbHO, JaHHEIH TPEYTOJBHHE — OCTPOYIONbLHEIH.

4. OrseT: 3. F
Peinenue. o TeopemMe 0 BHeUIHEM YIie TPeyTroJbLHHKA BHEII- B E
Huit yron npu BepuiuHe B paBed cyMMe ABYX YIJIOB HNPH OCHO-
BaHun /FBC = /BAC + /ZBCA. Takum obGpasom ZFBC = _
=2/BCA u A FBC = 27 BAC. Orcopa /£ BCA = # BAC, 3HaJdur, B
JAHHOM TpPeYroJbHHWKE PABHBI IBA Yria M, CAeJ0BATeNLHO, Tpe-
VTOJMLHUE — paBHoOeIpeHHLI,
A C
5.0reem 1.

Pemwenne. Buemuuili 1 BHyTPeHHUH YIOBI TPXA OAHOH BEPINHHE ABJAAKTCHA CMEXHBIMH YIJIa-
MM M II0 TEOpeMe O CMeKHLIX YTiax TpeyroJsHuka B cymme pasHel 180°, Tlo yenoeHo safauu
BHEIUHHH H BHYTPeHHMI yrie! npu sepmnte C tpeyroasHuka ABC paBHEL. 3HAYHUT, BHYTPEHHUH
yroa npH sepiruHe C pased 890°. CrefoBaTensHo, AaHHEIA TPEYTONBEMK — OPAMOYTOJIBHBIA, a
B MPAMOYIOJIBHOM TpeyrojbHHKe HaAHOOMLIIEH CTOPOHOH ABAAETCA FMIOTEHY3d TPeYToNEHHKA,
T. . cTOpoHa AB.

YacTe 2
6. 0rBeT: 52.
Pewrenne. ITo Teopeme 0 BHEILIHEM yIrje TPeyroJbHHKA BHEMI- A
HHH yron IpH BePIIHHE A paBeH cyMMe ABYX YIJIOB OIpPH OCHOBA-
Huu LBAC = LACB + £ABC = 100°, Orciona #ACB = 100° -
- ZABC = 100° - 48° = 52°,
C B
T7.0TBeT: 60, B
Pemenue. PacecmoTpuM Tpeyromeuur AOF. [To ecpoitetsy Gue-
ceKTPHCEI paBHODeApPEeHHOTD TpPeyroJbHHKA GHccexkTpuca BF Tpe- i
yroneuuka ABC aBnAeTcA ero BRICOTOH, 3HAYKT, TPEYTOJLHHK
AOF — npamoyroasusiii. £ 0AF = 30°, tag kak A — GucceKkT- D
puca TpeyronsHukra ABC. ITo TeopeMe o cyMMe YIJIOB TPeyrofib-
uuKa £L0AF + LAOF + £LAFO = 180°, £ AOF = 180° - (£ 0AF + o
+ LAFQ) = 180° - (30° + 90°) = 60°.
A F c
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8. 0rBeT: 18.

Pemenne. Tak Kak BHEIUHMH YIOJ NPH BeplIMHE A TPEYroJb-
Huxa ABC Ha (4° Goblie BHEIUHEro yria opu eepirude B, caego-
BATEJNRHO, Yroa npu eepmuHge A Tpeyroibuuxa ABC na 64° MeHn-
me yriua npu sepmuse B, OfosHauuM yronm BAC 6yvksoit x. o
TEOpeMe 0 CYMME VIIOB TpeyroiabHuka JABC + /ACB + /CARB =
= (x + 64°) + BO® + x = 2x + 144° = 180°. Orciona 2x = 36°, x = 18°,
clnegosatensho, LABC = 18°.

9.0rser: 100.

/C\
B A
C
Pemenne. B Tpeyronpauke ABC ZABC + LACB + £CAB = 180°
no TeopeMe O CYMMe YrioB TpeyronbHuka. Orciwoga £ BCA ~
= 180° - (LABC + £ ACE). Hs tpeyronbEnka BOA noayuum, 4To D F
LOBA + £0AB = 180° — 140° = 40°. Torga £/ ABC + £ CAB = 80°;
£ BCA = 100°. 0
B A
B
AAC

10. Oreem™ 9.

Pemenue. IlepuMerp paBHOGEIPEHHOTO TpeyroJLHHKA DaBeH
24 cm, a oaHa cTopona pasua 6 ¢M, 3HAUMT, CYMMA JBYX APYIHX
CTOpOH paBHa 18 cm. PaccmoTpum aBa cayuas.
1. Ecnu onHa M3 OBYX HEHM3BECTHBIX CTODOH DABHA NAHHOM,
T. . GoxkoBas cTopoHa paBHa 0 cM, TO TpeThbd CTOpPOHA paBHAa
12 cM. A, aWayuT, CYMMa ABYX CTODPOH pasHa TpeTheil. [IpHumin K
NPOTHBOPEYHIO C TEOPEMOH 0 HepaBeHCTBE TPEYroJbHHKA.
2. Ecnd paBHBI IPYT APYTY [IBe HEM3IBECTHBIE CTOPOHE], TO KAXIAAA W3 HUX PABHA 9 cM H OHH
ABMAKTCA GOKOBBIMH CTODOHAMH. B 8TOM ciyyae BRITONHAETCA HEDPABEHCTEO TPEYTOIBHHKA.

11.0reeT 4.

Pewenune. Tpeyronnuuk AOC — pasrofeapeHHbI, Tak Kak
no veaoeuo AO = OC. Orpesoxk OF asnfAerca BHCOTON TPeyvroikb-
Hukra AOC, Tak xkak Toyka O JeHUT HA BeIcoTe BF TpPEYroNsEHUKA
ABC. Bricora 8 pagHobDeJpeHHOM TpPeyroAbHUKe ABIACTCA MeIHa-
Hoit, sanaumr, AF = FC. Orcioga seicota BF tpeyronsiuka ABC
ABIAETCA W €70 MeJHAHOH, 3HAYMT, TpeyroasHuk ABC — pasHo-
denpesHsiit, T. e, AB = CB. B papnobenpeHHOM TPEYTOALHHKE BbI-
coTta ABAAeTCA W GHCCeKTpHCol, moaTomy LABF = £ CBF,

B rpeyronsankax ABO u CBO: croporsl AB u CB paBHBI KaK CTOpPOHBI paBHODeZpeHHOTO
TpeyroasanKa, yrae ABF u CBF paBHeI no JoKkazaHHOMY Bbiute, cropoda BO — obmas. Cue-
OOBATENARHO, TpeyroasHuKH ABO u CBO paBHB Mo ABYM CTOPOHAM H YIUIY MEMIY HMMH.

PaccTosEWe OT TOYKH 0 MPAMON — NEpHeHAHKYIAD, ONYIUIEHHEIH M3 3TOH TOYMKH Ha npA-
MYI0, A NEpPIeHIMKYJIAD, ONyUeHHbld 13 ToukH O Ha npamyio CB, ABNAeTCA BBICOTOH Tpe-
yroibEHKa BCO., AHANOrMMYHO, paccToAHMe oT Touku O go npamoii AB — BeICOTAa TPEYTOJIBHH-
ka BAO. Tak Kak TpeyroibHukH ABO u CBO paBHBI, TO H HX BBICOTHI paBHEI, CleqoBaTeNLHO,
paccroaHie oT ToykH O no croponsl BC pasHo 4 oM.

12, OreeT: 12,
Pewrenne. Tak rar orpeszox CD — BricoTa NpPAMOYTIOJLHOTO c
Tpeyroasuuka ABC, to Tpeyronsuuk CDB — npamoyroasusiit. B
npamoyroassEoM Tpeyroasiuge CDB runorenyaa BC = G emM, a ka-
Ter BD = 3 cm, orcioga SADCB = 30° a ~CBD = 60° Cae-
IOBATENBHO, B MPAMOYIOJAbHOM TpeyroasHuxke ABC ~CAD = 30°,
a water BC = 6 cm, orciofa runoTenyaa AB = 12 em. D

HYacte 3

13. Orper: 40°

Pemwrenne. B Tpeyronehnxke ABD no TeopeMe o cymMMe YIJOB D

Tpeyronsuuka: SFABD + /BAD + £ BDA = 180°, orkyna LABD +

+ £BAD = 180° - 70° = 110°. Tak xax ayuu AD u BD — 6ue-

CEKTPHCHI BHEUTHUX YTJIOB MpH BepuinHax B w A TpeyronsHHKA

ABC, To cymMMa BHeIIHHX yryoB Tpeyromeauka ABC pasHa 220°, ¢ A

Tax xax BHYTPEHHHH M BHEIUHWMH YrALI IIPH OLHOH BeplIIHHE —

cMexcHele W paBHE 180°, To cymma yrnor ABC u BAC Tpeyronb-

uuka ABC pasua 140°. Caegorarensuo, FACB = 180° - (£LABC +

+ £ BAC) = 40°,
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14. Peuwenue. TpeyronsHukH ABD n CBD nmpaAMoyrofb- B

Hble, TaKk Kak oTpe3ok BD — BoicoTa. B aTHX TpeyrombHHKAax
£ZCBD > £ABD, 3HauuT, B CHJIY TeOpeMbl O CYMMe YIJOB Tpe-
yroasHuKa £ BAD > £ BCD.
B TpeyronbHHKE MPOTHR GOJBIIETO YIJa JEXUT Gonslmasn cTo- )
A
D

poHa, gns tpeyroasauka ABC £ BAD > / BCD, auagutr CB > AB.

15. 0rseT: 10°

Pemenne. CHauana Hago [OKA34TB, UTC B MPAMOYrONBHOM
TPeyroneHMKe MeguaHa pasHa NONOBMHE TMNOTEHY3HI.

Myere CD — meguaHa NPpAMOYTOJABHOTO TpeyroasHuKa ACB,
npopefesEHad K rumoteHyse AB (puc. a). IIposegem ua Touku D
nepnesaurynapsl DL u DM x rateram CB u AC cOOTBETCTBEHHO.
Tpeyronsaukn AMD u DLB pasusl no runotesyse AD = DB u
octpomy yray LMDA = ZLBD (cooTBeTcTBEHHBIE IPH Mapal-
nenbHblX npaMbIX MD u CB u cexywein AB). Orcioga AM = DL.
TpeyroneEukn DMC u CLD papuel no runotenyse CD (obmasa

C

CTOpOHa) W ocTpoMy yray ZMDC = /ZDCL (Hakpect Jesaline
npH napanneabHsrx npambix MD u CB u cexyuieit CD). Orcioga
DL = MC. Cregosatensuo, AM = MC, Tpeyronsuux ADC — pas-
HoGeapeHHrlit, CD = AD = BD, B tpeyroasauke CDB CD = BD,
A B

cAel0oBaTeNIbHO, TpeyrodeHUuk CDB — pasHoDegpeHMHBIH M, 3HA- 5
yur, £DCB = £ADBC = 35° Tak kak CF — GMcceKTpHCA NpA-

moro yraa, 1o LACF = 45°; » DCF = + DCB - (£ ACF + £ DCB) = G)
= 90° - (45° + 35°) = 10°.

Bapuanr 2
Yacte 1
1.0rBem 3.

Pemenue. Ilyets yras Tpeyroasuuk o, B u y. Tlo TeopeMe o cyMMe YrioB TpeyroibHHKA
o + f + v = 180° Ilo ycnoeuio aagauu o + [ <y, awaumur 2y > 180°, ¥ > 90°. CnegosarensHo,
J4HHBIH TPEYTONBHUK — TYNOYLOJIBHBIH.

2.0rBeT: 1.

Pemtenve. Buetnnuit ¥ BHYTpeHHUIE yrUIBl TPEYTrOJAbHHEA [IpH B
OJILHCII‘-.[ BepIIHHE ABJAAKTCH CMeXHBIMH YIJ1aMH H BE CYMMe pDaB- ,D F
Hel 180°, 3naunT, yroa memxay 6uccektprcamn CF u CD BHemiHe-
ro ¥ BHYTPeHHero yrioe npu sepwinne C pasen 90°, 3uauur, npa-

mile CF 1 CD nepneRIHKYJIADHEL.

3.0rBeT: 3.

Pemenue. Ilyers yrawt tpeyronsuuka o = x, B = x By = Tx. [To Teopeme o cymme yraos
TpeyronbHHKa o + B+ y=x + x + Tx = 180°, x = 20°, o = 20°, p = 20° u y = 140°. 3nauur, B
TpeyronsHUKe oiuH yroi — Tynoil. CiefoearenbHo, AAHHBIH TPEYTONBHHK — TYHOYTOMBHBIH.

4. 0OrseT: 2. F

Pewenne. [To TeopeMe 0 BHELIHEM YIJie TPeyYroJbHHKA BHEI- B
HMIl YroJ IpH BepiiMHe B paBeH cyMMe OBYX YIJOB, HE CMeMKHBIX
¢ HuM. A FBC = /BAC + ZBCA, npuyem £/FBC = 2/BCA u
LFBC = 2/ BAC. Orciona £ BCA = £ BAC, 3HAYKT, B JAHHOM Tpe-
YroJlbHWKE DAaBHBI ABa yria. AH&JOTWYHO JOKA3bIBA€TCH, 4TO

£ BCA = £ZABC. CnenoBaTeNbHO, TPEYTOJIBHHEK — PABHOCTOPOHHMIL. 4 . c

5.0rBer: 1.

Pewrenye. BHeminnii U BHYTPeHHMH YIBl OIPH OQHOH BePIIHHE ABIAIOTCA CMEXKHBIMH YTJa-
MM H TI0 TEOPEME 0 CMEKHBIX YIJlaX TPeyroJbHMKa B cymme pasHel 180°. Tlo yenosuio 3agayu
BHEIIHHH ¥ BHYTDEHHHIH YIJIbI IPH BepIIHHe C paBHBl. 3HAYMAT, BHYTpeHHU# yroa npu sepmute C
TpeyroisHHKa pasen 90°, CnefoBaTeNbHO, JAHHBIH TPEYTOABHHK — OPAMOYTOJIbLHBINH, & B IIPA-
MOYTOJLHOM TPeyToAbHHKe HanGoabmieil cTOpoHOH ABIAETCA TMIOTEHY3a TPeYroidbHHKa, T. €.
cropoua AB.



CooTHo1IEHN MEX 1y CTOPOHAMH U YIJIAaMU TPEYTOJIbHUKA

Yacte 2

6.0TrBeT: 90. C

Peurenne. Tak kag BEelnnue yrisl Opu BepmuHax A u B cooT-
BeTCTBeHHO paBHEl 150° u 120°, To BHYTpeHHHe YIJBI IPH BepPIIH-
Hax A u B cooreerereento passnl 30° u 60°. ITo Teopeme o cyMmme
OBYX yrios npu ocHosauuu £ ACB = 180° - (LCAB + £ABC) =
= 180" - (307 + 60°) = 90°, ~ACB = 90°. B A

7.0rBeT: 135.

Pemernue. I3 TeopeMbl 0 CYMMeE YTJOE TPeyTroJbHHKa Cle-
AYeT, 4TO CYMM& OCTPBIX YTJIOB NPAMOYTONBHOTO TPEyrofbHHKA
pasua 90°. PaccMoTpuM TpeyroisHUK AQB. A QAB + /ABQ =

= %[LC.BA + £/ BAC) = 45°. [lo Teopeme © CyMMe YIJIOB TPEYIob-

HHEa ZAQB + (#/CBA + 7 BAC) = 180°, £ AQB = 180° - (£LCBA +
+ /£ BACY) = 180° — 45° = 135°.

8.0TrBeT: 24.

Pemrenue. O6oanauum yroa BAC 6ykeofi x. Tak Kak yroia npu
sepiIHHe A TpeyronbHuka ABC B TpH pasa MeHBIIE BHEUIHEro yraa
npH BepuiKie B, To yron npu Bepiunse B pagen 180° - 3x. Ilo
TeopeMe 0 CYMMe YIJIOB TpeyronbHnka LABC + ZACB + ZCAB =
= (180° - 3x) + 48° + x = 228° — 2x = 180°. Orcrona 2x = 487, L A
x = 24° enegosarensuo, S BAC = 24°,

9. 0OTrteeT: 115.

Pemenne, B Tpeyronesanke ABC £ABC + /ACB + ACAB = 180°
TI0 TeOpeMe O CYMMe YIUIOB TpeyronsHuka. Orciona £ ABC + Z#CAB =
= 180° - #BCA = 180° - 50° = 130°. PaceMOTpHM TPEyTrojb-
HEk AOB; £ 0AB + £ABO = (LCBA + £ZBAC) = 65°. Ilo Teopeme
0 cyMMe VriioB Tpeyroasuuxa ZAOB = 180° - (LCBA + £ BAC) =
= 180° - 65° = 115°.

B

10. OreeT: 15.

Pemenne. B paBHoGeApeHHOM TpPeyrolbHUKe TOALKO OJMH YroJ MoOMeT GBITL TYNBIM, 3HA-
YHT, OH ABNASTCHA HANGONBIIHMM B TpeyroibHuKe. [[0aTOMY IIPOTHB HETO JeXHUT GONBLUIAA CTOPO-
H& W OHA ABIAETCA OCHOBaHHMeM. ClesoBaTenbHo, OCHOBaHUe paBHO 15 oM.

11.OTeeT: 8.

Pemenue. Tpeyroneuur AOC — papHoGe[peHHBIH, TAK KaK
no yenosuio LCAO = Z0CA. Orpeaox OF ABJNAETCA MeAMaHOil
Tpeyronbuuka AOC, Tak kak Touka O nemur Ha meguane BF Tpe-
yroibHuKa ABC. Menuana B paBHoGepeHHOM TpPeyroibHHKE fAB-
nAeTcA BeIcoTol, 3Ha4nT, BF L AC. Tlockonwsky meguana BF Tpe-
yroneHuEa ABC ABNAETCA W €T0 BRICOTOMH, 3HAYHT, TPEYTONLHHEK
ABC — paeHobenpeHHEIH, T.e. AB = CB. B papHoGeapeHHOM Tpe-
YronbHHKEe MeZHaHa ABAAETCA M ero GHCCEeKTPHCOR, MO3TOMY
/ABF = /CBF.

B rpeyroabiukax ABO n CBO cropounl AB u CB pasuml, Kak
CTOPOHBI paBHOODEAPeHHOTO TpeyrodbHUKa, Yriasl ABF u CBF pas-
HBI [0 AOKA3AHHOMY Bhille, cTropona BO — ofuwas. Cnegorarens-
HO, TpeyroabHuku ABO u CBO paBHBl M0 ABYM CTOPOHAM M YIIIY MEXAY HHMMH.

PaccToAHWe OT TOYKH OO0 IPAMOHA — 3TO TeprHeHIUKYIAD, ONYLUIEHHbIA U3 3TOH TOYKM HA
NpAMYI0, a MepneHANKYAAP, ONyIlleHHbIH# H3 Toukn O Ha npamyw CB, asnsercs BuICOTOH Tpe-
yroneHuKa BCO. AHalornyHo, paccToAHHe oT Touku O no npamoit AB — BICOTOH TPeyrodib-
HHKa BAQ. Tak rkak tpeyronsHHKEH ABQO H CBO paBHBI, TO H HX BBICOTHI paBHBI. Cleq0BATENb-
HO, paccToAHHe oT ToukH O 1o cropousl BC pasHo 8 cM.




CooTHo1IEHN MEX 1y CTOPOHAMH U YIJIAaMU TPEYTOJIbHUKA

12. 0OrseT: 2.

Peuienue. B Tpeyronsnuxe ABC: # ABC = 30°, a runoTeHy3a
AB papHa 8 ¢cM. 3HAYUT, 0 CBOHCTEBY NPAMOYIrOJBHOTO TPEYIONb-
HHEKa, OIHH Yroa Kotoporo pased 30°, nporuBomesxaimuii eMy Ka-
Ter AC paseH 4 cmM,

Tak Kak oTpesok CD — BrICOTA NPAMOYTOJLHOTO TPEYTOJLHH-
xa ABC, to TpeyroneEMK CDB — NpAMOYToABHEINA. ¥ TPeyroib-
uuroB ACD u ABC yron BAC — of6uuii. Ilo reopeme o cymMmme yr-
noe TpeyroibHuka JCAB + ZACB + 2CBA = 180°, orcwoga
£CAD = 180° — (LACD + £ BDA) = 60°. 3uauur, yron ACD s tpeyronsauxe ACD pagrer 30°,

B npamoyronssom tpeyroneHuke CDA runotenysa AC = 4 e, a £DCA = 30°. Cre-
moBaTennHo, karer AD = 2 oM.

s
U?n
5]

Yacts 3

13. 0OrseT: T0°.

Pemenue. [TIo Teopeme 0 cymme yrioe TpeyroasHuxa ABC:
FZABC + £ACB + £CAB = 180° orkyna £ ABC + / BAC = 180° -

- LACB = 180° — 40° = 140°,

Tak kax BHYTPEHHHH H BHEIIHWH YT/l ITPH OAHOH BepIIHHE —
cMexHBIe M paBHEl 180°, To cyMMa BHeIUHMX YIIOB [IPU BepIUM-
Hax B u A tpeyronsuuka ABC pasna 220°. c

Tak xar ayuu AD u BD — dMcceKTpHChl BHEIIHHAX YIVIOB IpH
BepiIMHax B u A TpeyronsHMKa ABC, to FABD + £ BAD = 110°,
CnenoparenbHo, H3 Tpeyroasuuka ABD » BDA = 180° - (£ ABD +
+ £BAD) = 180° - 110° = 70°,
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14. Pemerue. CoeauHumM Touky D ¢ sepmmmnoi B. B tpeyronb-
HHKe ADB orpesoxk DN aBnseTcs BLICOTOH M MelHaHOH, TAK Kak
npamMaa DN — cepeguHabiil nepneHaAHKYAAp K cTopone AB, 3HaunT,
Mo CBOMCTBY Yrioe paBHOOeDEHHOTO TpPeYrodbHHEKAE ZBAD =
= LABD.

JIyu BD npoxoaut BHYTPH yriaa ABC, Tak kak OH mepecexaer A D~ c
cTopory AC Tpeyronsuuxa ABC, anaumnt, LABC = £ABD + # DBC
WM, B CHAY PABEHCTBA YIJIOB DM OCHOBAHHH PABHOOEIPEHHOTO TPeyTONEHHKA LABC = £ BAD +
+ LDBC, cneposatensto, £ ABC > /CAB,

B TpeyroasHHKe NpoTHs GOMBIIEro yraa JeHT O0NbNOIAA CTOPOHA, AJA TPeyroabHHKa ABC
ZABC = £ CAB, auauur, AC > CB.

%

15. Pemenne, CHavana Haf0 SOKABATE, YTO & NPAMOYZONLHOM C
mpeyzoabiluke Meduana pasHa NOJOBUHE ZUNOMEHY3Ibl.

MMyere CD — mexguaHa NpAMOYroJLHOrO Tpeyroasuuxa ACE, L
NpoBeAeHHAA K runoTeHy3e AB (puc. a). [Ipoeegem ua tourku D
nepnesdgueynapel DL v DM & wateram CB u AC cOOTBETCTBEHHO. .
Tpeyroasuukn AMD u DLB paseb mo runorenyse AD = DB u 4 ' D
octpoMy yray £MDA = /LBD (cooTBeTcTBeHHEIE MPH NApPAaN-
nensHeX npameix MD u CB u cexymein AB). Orciona AM = DL.
Tpeyroneauku DMC u CLD pashbl no runorenyse CD (obmana

[
cTopona) U octpomy yray LMDC = /ZDCL (sakpecT NexaliHe
NpH NapanitennbHbix NpaMeix MD u CB u cexymeii CD). Orcroaa
DL = MC. Cnegosatensuo, AM = MC. Tpeyronsauk ADC — pag-
Hobegpernstit, CD = AD = BD. B

B rpeyronsiure CDB (puc. §) CD = BD, cnenosaTenbHo, Tpe-
yronsHMK CDB — pasHobeapenHsrii u, sanaunt, A DCB = ADBC = a)
= 35°. Jlyy BD npoxoAuT BHYTpH yrana FCB, Tak Kak OH Iepece-
KaeT orpe3ok FB B Toure D, anauut / FCB = /FCD + £DCB = 10° + 35° = 45°.

Tax kax £ ACB = 90°, a A FCB = 45° u CF npoxoaur sEyTpH yraa ACB no ycaos#io, 3Ha-
uyut, CF — GuccexTpuca npaMoro yraa ACB.




